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Žít na dluh se nevyplácí – Proč europoslanci požadují tvrdší tresty pro regiony s nadměrnými rozpočtovými deficity? – Jed-
noduchá odpověď – protože žít na dluh se nevyplácí. Nejznámějším příkladem rozhazování státních peněz je Řecko, problémy 
však v této oblasti mají i jiné evropské státy jako například Irsko nebo Portugalsko. Nadměrné zadlužování členských států EU 
má totiž jednoznačně negativní dopady nejenom na vývoj kurzu měny, ale obecně na makroekonomickou rovnováhu národních 
ekonomik, vývoj inflace a úrokových sazeb a celkovou důvěru ve finanční sektor. Proto jsou součástí zpřísněných podmínek 
Paktu stability a růstu návrhy na citelné pokuty těm zemím, které by dlouhodobě hospodařily se schodkem vyšším než 3 % 
hrubého domácího produktu nebo měly vysoký státní dluh. S ohledem na bezprostřední vazbu fiskální a monetární politiky by 
se citelnější sankce měly vztahovat především na země platící eurem. Rada členských zemí příslušné novely několika unijních 
předpisů již schválila, návrhy jsou teď v Evropském parlamentu. Ve Výboru pro hospodářství a měnu poslanci podali k legisla-
tivním návrhům Komise více než dva tisíce pozměňovacích návrhů, a nakonec se dokonce shodli na požadavku tvrdšího režimu 
proti marnotratným členským zemím, než původně navrhla Komise. Cílem je dosažení kompromisu o celém balíku do června 
2011, kdy by o něm také mělo hlasovat plénum Evropského parlamentu.� Oldřich Vlasák

ODS CUP 2011 – Na tenisových kurtech v Malšovicích v Hradci Králové se usku-
tečnil 14. května 2011 tenisový turnaj čtyřher „O pohár české pravice“. Tuto tra-
diční akci pořádá již řadu let europoslanec Oldřich Vlasák společně s ředitelem 
hradecké tiskárny Dukase Filipem Kaškou a jsou na ni vždy zváni všichni příz-
nivci bílého sportu i pravicového myšlení – členové ODS i jejich přátelé. Stejně 
jako v minulých letech, i tentokrát se na kurtech sešla řada sportovců, kteří zde 
změřili své síly. Do Malšovic se vypravili i se svými rodinami, aby zde stejně jako 
v minulých ročnících tenisového klání strávili příjemný den plný zdravé relaxace. 
Putovní Pohár vítězů si tentokrát odnesla dvojice - Václav Osladil a Ladislav Šafka 
(na snímku vpravo uprostřed), 2. místo: Ivan Rubek, Marián Koritenský, 3. místo: 
Marek Blaha, Pavel Kašpar. Turnaje se zúčastnilo 52 aktivních hráčů!

Města potřebují vlastní evropské peníze – Města potřebují mít přímý přístup k evropským fondům pro svůj vlastní rozvoj. Sta-
rostové a primátoři by tak už nemuseli psát a posílat projekty reagující na výzvy ministerstev a krajů, ale získávali by své peníze na 
modernizaci měst a rozhodovali o nich na základě skutečných potřeb. Tyto návrhy obsahuje zpráva, kterou přednesl na půdě Ev-
ropského parlamentu jeho poslanec Oldřich Vlasák. „Chceme prosadit, aby větší města nemusela obíhat s projekty jednotlivé řídící 
a zprostředkující orgány, ale mohla sama rozhodovat o přidělovat evropské peníze na svém území. Chceme, aby města nemusela 
čekat na to, až kraj vypíše výzvu na podporu cestovního ruchu s cílem získat dostupné finanční prostředky na opravu klášterní věže, 
ale aby měla možnost investovat evropské peníze do těch oblastí, které je nejvíce trápí a které jsou součástí jejich strategických 
cílů jako je např. revitalizace celé městské čtvrti,“ popsal Oldřich Vlasák. Výbor pro regionální rozvoj ve svém návrhu zprávy k Měst-
ské dimenzi v novém programovacím období, jehož je Vlasák zpravodajem, doporučil několik způsobů, jak by mohly být v období 
2013–17 finanční prostředky využity efektivně a na skutečné priority měst. „Jde nám konkrétně o změnu přístupu z ‚projekty kvůli 
penězům‘ na ‚peníze pro projekty‘,“ řekl Oldřich Vlasák. Města jsou v tomto ohledu klíčová, protože v nich žije většina obyvatel 
a jsou motory hospodářské činnosti, inovací a zaměstnanosti. Čelí ovšem řadě potíží, doplnil Ing. Vlasák. Tendence k rozpínání 
měst, ke koncentraci deprivovaných a nezaměstnaných osob v některých městských částech a rostoucí dopravní přetížení patří 
ke složitým problémům. Je třeba na ně reagovat prostřednictvím vzájemně propojených a místním potřebám odpovídajících řešení 
v oblasti dopravy, bydlení, odborného vzdělávání a zaměstnanosti. Výrazný vliv na města mají i další investice v oblasti infrastruktury, 
výzkumu a inovací, dopravy, životního prostředí, vzdělání, zdravotnictví a kultury. Důležité je také propojení s venkovem. Tato zpráva 
byla v Regionálním výboru EP většinou hlasů schválena.� (více na www.vlasak.eu)
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Církve mají dostat až 59 miliard korun – Přes dvacet let trvající spor o majetkové vyrovnání s církvemi je o krok dál. Vláda církvím navrhla, 
že jim vrátí 56 procent někdejšího nemovitého majetku a zbytek – až 59 miliard korun – doplatí. Z nemovitého majetku se má jednat hlavně 
o pole, lesy a rybníky. Celkem má stát kolem 48 tisíc akrů polí nebo luk a dalších asi 130 tisíc hektarů lesů, které dříve patřily církvi. O pří-
padném vydání částí vojenských újezdů se bude ještě jednat, ale pokud by nakonec stát církvím tyto pozemky vydal, klesla by suma k do-
placení o dvě miliardy. Prosazení zákona je klíčové i pro obce, jejichž rozvoj blokují církevní pozemky, se kterými podle zákona nesmějí nic 
dělat. "Teď vznikají nové územní plány, které mají být hotové do roku 2015 a je potřeba vědět, jak s tím územím bude možné zacházet," říká 
předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. "Mnoho církví v určitých oblastech má s městy a obcemi připravené smlouvy o smlouvě 
budoucí a je potřeba, aby tento zákon byl přijat," dodává. Brzy se mají opět sejít vyjednávací skupiny vlády i církví a společně s parlamentní 
opozicí dořešit chybějící detaily. "Na jednání, kterého jsem se osobně zúčastnil, byla cítit velká vůle zúčastněných stran na vyřešení těchto 
otázek. Zároveň byla shoda v tom, že dalších jednání by se měly účastnit i další parlamentní strany," dodává O. Vlasák. Řada technických 
detailů však dosud není známá. Například není jasné, jestli bude církvím vydáván majetek i v obecním vlastnictví, nebo jestli tyto pozemky 
stát proplatí, s čímž počítal návrh Topolánkovy vlády. Obcím by se v takovém případě uvolnily ruce, protože by zmizela zákonná blokace, 
která jim nyní zakazuje s těmito pozemky manipulovat. "Do takovýchto detailů jsme se nedostali, řeč byla spíše o hlavních změnách v pů-
vodním konceptu," říká předseda SMO ČR a europoslanec Oldřich Vlasák. Jednání byli přítomni kromě ministra kultury Jiřího Bessera také 
arcibiskup Dominik Duka a zástupci zainteresovaných institucí a církevní komise.� (více na www.vlasak.eu)

Reforma se stává realitou – Klub krajských zastupitelů za ODS Královéhradeckého kraje 
uspořádal 24. května 2011 v přednáškovém sále Městského úřadu v Trutnově pro veřejnost 
seminář s besedou na téma zdravotnictví. Hovořilo se zde mimo jiné o zdravotnické reformě či 
o obnovení důvěry pacienta v lékaře. Pozvání ke kulatému stolu přijali ministr zdravotnictví Leoš 
Heger, prezident České lékárnické komory Stanislav Havlíček, ředitel (dnes již bývalý) Zdravot-
nické záchranné služby KHK Ladislav Žabka, europoslanec Oldřich Vlasák, Miroslav Vávra, ře-
ditel Oblastní nemocnice Náchod a bývalý ředitel Zdravotnického holdingu KHK Rostislav Vše-
tečka. Podle ministra Leoše Hegera se reforma zdravotnictví již stává realitou: „Jestliže chcete 
nějaký složitý systém reformovat, můžete postupovat revolučně nebo evolučně. Zdravotnictví 
je ze všech společenských subsystémů na vládní úrovni relativně ten složitější a jakékoliv změ-
ny v něm probíhají pomalu a mnohdy i s odporem.“ Zmínil zde několik nutných 
podmínek k zefektivnění poskytování zdravotní péče. Hovořil také o nezbytné re-
strukturalizaci lůžkové péče... Europoslanec Oldřich Vlasák se zaměřil na oblast 
zdravotnictví v rámci EU. „Evropské unie do této oblasti investuje mimo jiné i proto, 
že otázky zdraví mají velký vliv na konkurenceschopnost a hospodářský růst států 
a jejich regionů. Pokud se totiž obyvatelstvo daného území dožívá vyššího věku 
a je na tom zdravotně dobře, přispívá také aktivněji k životu místní komunity, méně 
zatěžuje zdravotnictví, a navíc může výrazně přispět k hospodářskému, a přede-
vším udržitelnému růstu regionu. To si uvědomují nejen mezinárodní organizace, 
ale i naše vláda, která tomuto tématu přikládá velký význam,“ zmínil Oldřich Vlasák.  
(Na prvním snímku garant semináře MUDr. Jan Michálek a na druhém účastníci 
besedy – v popředí starosta Trutnova a předseda Regionálního sdružení ODS  
Ivan Adamec.)� (více na www.kr-opozice.cz a www.vlasak.eu)

Snaha za každou cenu něco ušetřit – Ve Zlíně se konal 26. a 27. května pořadí již XII. Sněm Svazu měst a obcí ČR. „Stojí před vámi ob-
dobí, které bude prověřovat vaše schopnosti dostát volebním programům a představám, se kterými jste do komunální politiky šli. Ve světle 
posledních reformních snah, které jednotlivé resorty činí, nebude vaše pozice vůči občanům rozhodně jednoduchá,“ řekl představitelům 
měst a obcí předseda Svazu Oldřich Vlasák. Vyjádřil také znepokojení nad současným stavem připravovaných reforem. Dále pokračoval: 
“Druhá fáze reforem veřejné správy, která vedla k decentralizaci a přiblížení občanům, na kterou jsme si již zvykli a která uspokojivě fungu-
je, je v současnosti narušována nesystémovými pokusy jednotlivých resortů výkon státní správy centralizovat do jakýchsi super úřadů, ať 
už úřadů práce, živnostenských nebo velkých stavebních úřadů. Jednotlivé kroky nejsou podloženy žádnou analýzou, která by potvrdila 
odůvodněnost navrhovaných změn. V pozadí stojí podle mne jediný důvod – snaha za každou cenu cosi ušetřit. Jestli je to ale správný 
argument, není nijak průkazně ekonomicky podložen. Využívám tímto náměty našich členů a ptám se: Proč nebyla realizována III. etapa 
reformy veřejné správy, která měla proběhnout na úrovní ústřední státní správy? Bude vůbec někdy III. etapa veřejné správy dokončena?“ 
Přes tyto pochyby Svaz věří, že vláda bude v reformním úsilí pokračovat a dle slov ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka bude 
se Svazem úzce spolupracovat při tvorbě sociální reformy. „ Jedním z důležitých bodů jednání byla i diskuse o přímé volbě starostů. Sněm 
SMO ČR přímou volbu v současné situaci jednoznačně odmítl,“ uvedl O. Vlasák.� (více na www.vlasak.eu)
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